
ATA DA 52 SESSÃO ORDINARIA, DO 2º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CAMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHAO. 

Aos cinco dias do més de Setembro de dois mil e vinte cinco, &s nove horas e 

quinze minutos, a Camara esteve reunida em sessão Ordinaria, presente os 

vereadores Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos 

Saraiva, João Carlos Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do 

Amarante Silva, Soranda da Silva Duarte Lima, Samila Cavalcante Lima, 

ausente o vereador Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, após realizada a 

leitura biblica pela secretaria geral da Camara lara Miranda foi declarada aberta 

a Sessdo Ordinaria, feita a dispensa da leitura da Ata da sessão anterior, 

solicitada pela vereadora Soranda da Silva Duarte Lima nos termos regimentais 

sendo automaticamente aprovada. No expediente da sesséo encontra-se sobre 

a mesa diretora: Projeto de Lei N°049/2025, “DispSe sobre a prorrogagdo da 

vigéncia do Plano Municipal de Educagéo, aprovado por meio da lei municipal 

N°227/2015, e da outras providéncias”. De autoria do Poder Executivo. 

Requerimento N°053/2025, solicita do Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Saude, a reforma das Unidades Bésicas de Saúde e do Hospital 

Municipal S&o Sebastido, considerando a necessidade de melhorias estruturais 

para melhor atender a populagdo. As unidades de salide que necessitam de 

reforma são: UBS Jacy Pereira, UBS Bacuri, UBS José Skaf, no Povoado 

Arraias, UBS Francisco Maciel Rego, no Povoado Lajeado. De autoria do 

Vereador Ricardo Mota. Requerimento N°054/2025, solicitar do Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Saúde, que seja providenciada a compra de 

materiais basicos de atendimento hospitalar para o Hospital Municipal São 

Sebastido, De autoria do Vereador Ricardo Mota. Requerimento N°055/2025, 

requerer do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, 

a instalação da rede de água no Residencial Manoel Rocha, localizado neste 

municipio. De autoria da Vereadora Soranda Duarte. Requerimento N°057/2025 

solicitar do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infra- Estrutura, 

que seja feita a construgdo de quebra-molas na Rua do Campo, Povoado 

Arraias, neste municipio. De autoria do Vereador Clenilton Gomes. 

Requerimento N°058/2025 solicitar do Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Infra- Estrutura, Construgdo de quebra-molas na Rua da Alegria, 

localizada no povoado Arraias, tendo em vista a necessidade de garantir maior 

seguranga no trafego de veiculos e pedestres daquela localidade, evitando 

acidentes e oferecendo mais tranquilidade à comunidade. De autoria do 

Vereador Clenilton Gomes. Requerimento N°059/2025 requerer que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, a construgéo de 

calgadas com meio-fio e canaletas nas seguintes vias publicas: Rua Projetada 

A, Rua Projetada B, Rua Brasil e Rua Belém. De autoria do Vereador Evandro 

Saraiva. Requerimento N°060/2025 requerer que o Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Saúde, a contratagdo de profissionais médicos nas 

especialidades de Urologia, Ortopedia e Ginecologia, visando atender as



demandas da população do município de Ribamar Fiquene — MA. De autoria do 

Vereador Evandro Saraiva. A vereadora Samila Cavalcante pede um 

requerimento verbal, Solicitar do Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Infra- Estrutura, que seja feito a construção de quebra mola ou 

redutores de velocidades na Rua Pernambuco e Rua Piauí, deste município. E, 

por ordem de inscrição a presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da 

tribuna ao Vereador Evandro Saraiva Bom dia, senhora presidente, Bom dia, 

vereadores, vereadoras, funcionarios desta casa, Bom dia & comunidade em 

geral que está nos assistindo através das redes sociais quero aqui saudar na 

galefia 0s nossos amigos que estão presentes, quero saudar a todos na pessoa 

do meu amigo Sebastido Formiga, agradecer sua presenga com sua filha Gisele, 

que também está presente, esta casa é do povo, está de portas abertas sempre 

para acolher a população e gostaria sempre de convidar todos para participarem 

das sessões todas as sextas-feiras, inclusive ontem e hoje algumas pessoas me 

cobraram que gostariam de assistir a sessdo através da transmisséo pelo 

Facebook, alguns não tém YouTube, outros não tém Instagram, e a maioria tem 

Facebook, porisso, gostaria, senhora presidente, que volte a ser transmitido pelo 

Facebook para que a populagéo veja a transparéncia desta casa nas palavras 

dos colegas vereadores, que possamos estar presentes cobrando os interesses 

da populagdo, para que a populagdo saiba o que estamos cobrando e qual é o 

nosso objetivo nesta casa todas as sextas-feiras: lutar pelo bem-estar desta 

cidade, quero agradecer neste momento ao nosso Deus todo-poderoso, que 

sempre nos conceda paz, amor, felicidade, e que nos dé inteligéncia para 

conduzir as nossas palavras e os trabalhos do dia a dia, quero, senhora 

presidente, cobrar nesta casa, como sempre temos feito, ações do executivo 

para a populagdo, vemos a situagdo já cobrada pelos colegas vereadores e 

continuamos observando que a iluminagéo publica esta precéria, as ruas estéo 

no escuro, e pagamos uma das taxas mais caras de iluminagdo publica do 

Maranhão, a populagdo paga os tributos e tem direito a receber trabalho, 

servigos e bem-estar, observamos ainda que, toda sexta-feira, há requerimentos 

cobrando reformas nas unidades basicas de saude e no hospital, ontem estive 

14 e vi a situação da casa de salde, que precisa de higiene, limpeza e pintura de 

qualidade,eu cobrava em gestdes passadas houve agBes boas, como as 

cirurgias de catarata, mas ainda ndo temos um centro cirúrgico no municipio o 

hospital foi credenciado com média complexidade, mas sequer realiza a retirada 

de um sinal, funcionérios relataram que não ha lengdis para receber os doentes, 

nem linha de sutura, nem remédios básicos, colegas ja colocaram requerimentos 

há meses sem resposta nosso papel é cobrar os interesses do povo, e isso 

temos feito caixa d'água do Arraia está em péssimo estado desde a legislatura 

passada, podendo cair a qualquer momento, a do assentamento Boa União 

também esté precária, é preciso chamar o prefeito e secretérios para mais ações 

em beneficio da populagéo, nos vimos aqui a situagdo que hoje eu cobro aqui 

porque eu mostrei aqui nesta casa documentos em 2024 entraram mais de 450



mil reais para calçadas, mas até hoje nada foi feito a população cobra 

diariamente a canalização de águas que ficam acumuladas nas portas de UBS 

e casas onde estão as calçadas, cadê as calçadas, o dinheiro caiu porque que 

não se fez essas calçadas esses meio-fio assim como eu quero aqui fazer um 

requerimento na próxima semana, já que fica registrado hoje que seja feito as 25 

casas populares que foram destinadas ao município, em 2024, mas elas ainda 

não foram construídas esse é nosso papel cobrar, pois somos pagos pelo povo 

recebo hoje 6.500 reais de salário, e é o povo quem paga, agradeço a Deus e 

ao povo desta cidade, que já me deu seis mandatos, espero, com saúde e 

vontade de Deus, continuar servindo, pois meu compromisso é com a sociedade 

de Ribamar Fiquene, e com as ações para o povo quando eu estou com esses 

requerimentos cobrando calçadas meio-fio, onde eu vejo cobrando os principal 

rua aqui da Vila Mariana ali frente Josimar, onde o quebra-molas as pontas de 

ferro fora e eu acho que o secretário passa todos os dias ali e não vê aquilo 

gente, eu tenho cobrado, tenho falado, o secretário que não tem se empenhado, 

que não tem compromisso com a cidade, senhor prefeito, mande embora, já que 

o prefeito tem muitas atividades para fazer já com suas empresas, que ele bote 

um secretário que ajude, que resolva os problemas da cidade, não, secretário 

dizer, eu não faço, eu não aceito pedido de vereador, eu não aceito isso, eu não 

aceito aquilo, nós somos constituído pelo voto popular para exercer o mandato 

de 4 anos, um secretário, ele é imposto, ele é colocado, é passageiro se o se a 

vida nossa nessa terra é passageira, quanto mais um mandato que se passa 

muito rápido, 4 anos e eu tô com mais um requerimento cobrando aqui que o 

gestor possa, através da Secretaria de Saúde contratar profissionais da saúde 

para atender a população cadê o ortopedista que veio aí uma vez aí pediu exame 

todo mundo, pessoal, muita gente fizeram, outros não e tem muitos me pedindo 

aí, Evandro, tô com exame aqui e o ortopedista não veio mais vamos contratar 

um ortopedista menos de uma vez por semana só ontem, senhores vereadores, 

eu recebi três ligação pedindo consulta com laudo médico, pessoas doentes, 

pessoas que tá impossibilidade de trabalhar, mas precisando de um laudo para 

levar até o INSS, se nós tivermos um ortopedista aqui que possa atender a 

população, consultar, avaliar como é que está cada pai ou mãe de família, jovem 

ou criança que ali for procurar, que ele possa atender bem, que ele possa 

resolver os problemas daquela pessoa que ta precisando quando eu cobro uma 

um uma ginecologista, é porque eu vejo a quantidade de mulheres que tá 

precisando todos os dias eu vejo a quantidade de mée precisando de um 

ginecologista e obrigado a gente está correndo para outros municipios atrás 

ontem eu tive que correr atrés de um urologista para atender dois pais de familia 

e é todos os direto é direto porque o cancer da prosta tá matando muito tá 

matando muito, e aqui dentro do nosso municipio tem constatado homens com 

céncer de préstata em tratamento, e por que que não se contrata esses médicos 

que vem menos de uma vez por semana menos uma vez por semana, atende 
aí, se ndo atender 50, mas atende 20 pais de familia, 20 homens ou 20 mulheres,



porque o urologista não é só para homem, ele atende os casos de rins, doenças 

renais pois vamos, senhor prefeito, vamos ter um carinho maior pela população 

de Ribamar Fiquene, nés estamos vendo a situag&o, como a população tem nos 

cobrado, é ação melhor e toda semana, todas as sexta-feira é requerimento por 

requerimento hoje tem nove requerimentos vamos ver se dos nove 

requerimentos a gestão se pronuncie nessa outra semana dizer vamos fazer um, 

dois ou trés ou quatro, vamos resolver, porque dinheiro não é o problema para o 

municipio, gente um municipio que tem 94 contas bancérias, toda semana, todo 

més tem dinheiro nessas contas e no dia 10, 20, 30 tem o FPM, tem o da 

educagéo, tem da saúde, e é obrigado nós estar aqui mendingando, cobrando 

os direitos do povo, porque eu não tô aqui cobrando meus direitos pessoais para 

mim, nem para minha familia, ndo quero néo eu quero que faga pra população 

que tá necessitando e nés estamos aqui para votar todos os requerimentos dos 

colegas, porque ele sabe da necessidade da populagéo quando ele apresenta 

um requerimento aqui e é isso eu quero dizer a todos vocés, as estradas hoje 

mesmo tá tô num grupo onde a pessoal estava dizendo a costela de vaca tá 

acabando nosso carro tá horrivel e ainda agora uma um cidadão me dizia quanto 

tão usando uma méaquina para juntar lixo, saindo porta em porta porque que não 

tem a cagamba, não tem os funcionarios que ali vão pegando o lixo, jogando na 

cagamba e uma maquina que pode servir para ajudar resolver os problemas de 

muitas ruas do nosso municipio quero aqui neste momento, senhora presidente, 

senhores, senhoras, deixar aqui meu abrago fraterno para todo, que Deus 

abengoe cada pai, mãe, jovem, crianga do nosso municipio e que nos dé um belo 

dia e um bom fim de semana a todos, bom dia. A presidente Rosiflan do 

Amarante concede a palavra a vereadora Samila Cavalcante, Bom dia a todos, 

cumprimento a todos que estdo nos acompanhando aqui na galeria, 

cumprimento os funcionarios da casa, cumprimento também os nobres 

vereadores em nome da presidente, cumprimento também as pessoas que estão 

nos acompanhando pelas redes sociais, quero iniciar minha fala falando um 

pouco sobre o nosso municipio e o desfile de 7 de setembro, Tive a oportunidade 

de participar dos dois dias consecutivos: o primeiro no Lajeado e o segundo no 

Arraias, parabenizo a secretéria de educação, Helia Maria, pelo empenhd, assim 

como todos os funcionarios do municipio que estiveram envolvidos, direta ou 

indiretamente, nesse momento tdo importante, parabenizo também a fanfarra 

Fiquenense, que hoje esta se apresentando no municipio de Montes Alto, para 

nés é uma honra ter o nosso municipio representado por mais de 70 

componentes, em uma banda muito bonita e organizada, parabéns também ao 

prefeito pelo empenho e dedicagdo com essa turma quero ainda parabenizar o 

prefeito pelo inicio da perfuragdo do pogo artesiano na rua Parand, nosso 

municipio só tem a ganhar com mais esse beneficio, também destaco a criagdo 

da Sala do Empreendedor em nosso municipio, um momento impar, essa sala 

permitirá a regularizagéo de empreendedores, capacitagdes em várias areas e 
acesso a financiamentos com juros zero, o municipio só tem a ganhar, em



relação ao meu requerimento apresentado hoje, trata-se de uma solicitação que 

já venho fazendo há alguns dias e quero reforçar: peço ao prefeito, através da 

Secretaria de Infraestrutura, a construção de quebra-molas, lombadas ou 

redutores de velocidade na rua Pernambuco, a rua do hospital, os veiculos 
passam em alta velocidade, oferecendo risco de acidentes da mesma forma, a 

entrada da Vila Ita também necessita de um quebra-molas, quero ainda 

mencionar um requerimento que eu ia colocar nesta semana, mas que, gragas 

a Deus, ja foi atendido: a instalação das centrais de ar na escola Pedro Cardoso, 

que haviam sido roubadas no ano passado, o vereador Jo&o do Gabino informou 

que ja foi resolvido, assim, parabenizo a secretaria de educagéo e o prefeito por 

essa conquista, desejo a todos um bom final de semana, muito obrigada. A 

presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador Ricardo Mota, 

Bom dia a todos, quero cumprimentar a todos os vereadores e vereadora, em 

nome da nossa presidente da Camara, Rosiflan do Amarante, cumprimento o 

seu Sebastido, da Boa União, com a sua filha, cumprimento também os demais 

da galeria: a conselheira Joana, que já saiu, o Josadaque, o Charles esposo da 

vereadora Soranda e outros servidores do municipio que estão presentes, 

nesses dias, recebi ligagbes e mensagens sobre a escola Pedro Cardoso, 

procurei a secretéria e ela me informou que o equipamento ja estava comprado, 

mas ainda ndo instalado agora, no decorrer desses dias sem sesséo, o problema 

foi resolvido quero avisar ao pessoal que me procurou, e que deve estar nos 

assistindo pelas redes sociais, que a questdo ja foi concluida, também recebi 

mensagem do pessoal da Jugara sobre o 6nibus escolar que faz o acesso entre 

escolas e estd em situagdo precéria, a secretdria Hélia informou que 

providéncias ja estdo sendo tomadas para resolver esse caso, assim espero que 

seja quero dizer a populagdo de Ribamar Fiquene, tanto da sede quanto dos 

povoados da Arraias, Lajeado, zona rural e assentamentos, que qualquer 

reivindicag@o que tiverem podem encaminhar para mim esse é o meu papel 

como disse o vereador Evando, nés somos funcionarios do povo estou aqui para 

ouvir, encaminhar pedidos e cobrar o executivo a questão da estrada do Brejão 

eu se ndo me engano tenho requerimento do vereador que faz parte da banda 

quem não tá aqui que é o vereador Saimon a situação lá esta precaria o pessoal 

da comunidade me procuraram que o acesso ali já na divisa do municipio que 

nós divide com Roque que é lá no Zé Protacio está ainda com as bacias de agua 

do ano passado né só a marcagéo que água ndo tem que tá no verdo mas tá la 

desde o ano passado nunca teve um patrolamento nunca foi colocado o material 

e tá dificultando assim tem pessoas que ndo quer falar porque acho que pode 

ser prejudicado o acesso do ônibus que são préprio funcionario do municipio que 

acha a situação muito ruim enquanto eu vejo o desperdicio do dinheiro público 

igualmente um rapaz acabou de falar eu vi o vereador Evando mencionando e já 

é o segundo cidadão que vé uma carregadeira andando de rua em rua e o cara 

pegando uma sacolinha de lixo e jogando na concha eu sei que necessita da 

carregadeira como, eu vejo aqui na rua Santa Rita um monte de entúho ali sim



precisa de uma carregadeira e nós temos uma retinha de pequeno porte que dá 
para fazer esse atendimento enquanto essa carregadeira devia está nas 

pissarreira juntamente com a caçamba que já tem mais de 90 dias que eu venho 

batendo nessa tecla e falando que tá bem aqui parada e não roda colocasse 

essa caçamba com a carregadeira nas pissaçarreiras quando fosse um dia que 

o prefeito resolvesse locar uma patrol deixava toda a estrada do município 

penteada e assim melhorando os acessos para todos isso não tá sendo feito tem 
veículo aqui no município que é só para fazer caixa dois gente eu não discordo 

do prefeito botar carro ônibus dos seus aliados, não discordo não mas discordo 

desses veículos não trabalhar não prestar um serviço de qualidade eu vejo o 

ônibus aqui no município de pessoas que estão dentro da pasta eu não critico 

por quê porque é ônibus bom tá rodando tá servindo assim mesmo estando 

errado mas tá servindo por quê porque tem qualidade vamos botar transporte de 

qualidade tá bem aqui qualquer um de vocês que estão aqui nos assistindo tanto 

pela rede social como tá aqui na Câmara entra bem aqui nós tem uma caçamba 

que não tem placa nem dianteira nem traseira que trabalha pro município quem 

é que sabe as procedências desse veículo isso é inadmissível, O vereador 

Evandro Saraiva pede parte, E assim como Vossa Excelência tá falando sobre 

essas situações esses dias o deputado Otelino Neto ele denunciou uma 

ambulancia que o governo tinha doado e acho que o gestdo algum prefeito 

deixou lá no num posto na curva do 90 em São Luis tava com uma semana lá 

aquela ambuléncia quando ele denunciou na tribuna não foi 2 horas tiraram a 

ambulancia às pressas de lá carregaram porque a ambulancia foi doada pelo 

governo para servir a população dar um conforto melhor nés estamos vendo bem 

aqui é só olhar aqui para tras tá aqui a ambulancia bem aqui parada quanto 

tempo ela ficou aqui dentro do pátio parada e agora tá parada de novo enquanto 

a nossa população tá precisando uma ambulancia melhor que dé um conforto 

melhor para nossos doentes estamos vendo aqui essa situação assim como 

Vossa Exceléncia tem cobrado tantas e tantas irregularidades que a gente tem 

visto dentro do nosso municipio assim a populagéo tem nos cobrado também 

obrigado pela parte, O vereador Ricardo Mota retorna a fala, e eu vereador já 

falei em questdo nós tem a ambulancia ai que tá assumida do municipio ja bem 

tempo se brincar ja tem mais de 6 anos e ônibus escolar que o prefeito se não 

dar conta de arrumar traz menos pro patio aqui para botar aqui no ferro velho 

que já tem muito aqui a prefeitura tá rodeada aqui do ferro velho entdo vamos 

ter respeito com dinheiro público vamos cobrar mais vamos nos unir ao que eu 

falo pros vereador mas eu vejo que tá dificil em questão da estrada la do canto 

de areia eu passei eu presenciei nós temos estrada que tá com a situagéo dificil 

que máquina nunca passou e quando chover vai ficar enorme pogas d’agua 

gente vamos corrigir quanto é tempo o inverno tá bem ai quando chegar isso ai 

não vai não vai ter problema e a gente cobra não é para querer aparecer não eu 

mesmo não quero aparecer porque ai o vereador pediu é pra populagéo é pro 

bem-estar para se comover para ter o acesso pra pessoa tirar seus produtos



escoar sua banana seu mamão sua melancia seu milho que aqui a nossa região 

é um dos maior produtor tá bem o o Clesivaldo que hoje faz parte de uma pasta 

que ele sabe o potencial que é o nosso município na produção, então nós 

necessitamos de boas estradas bom acesso, questão da iluminação pública eu 

procurei o Sérgio Santana a minha rua né eu digo minha rua porque eu moro 

nela a vereadora Samila também faz parte a sua mãe daquela rua nós já 

estamos com mais de 10 dias sem iluminação naquela rua entrei em contato com 

ele disse para mim que necessita que seja feito uma limpeza na rede que essa 

limpeza tem que ser feita pela Equatorial e já mandou os ofícios tá protocolado 

e tudo acabei de conversar com o nosso advogado que é o advogado aqui da 

Câmara para a gente ver o que que a gente consegue baseado em lei da gente 

cobrar com mais força ou até dar uma penalidade eu não sei que eu me eu não 

sou formado né nessas coisas mas procurei para ele pra gente ter um agravante 

maior com mais força para cobrar porque a gente cobra e eles não estão nem aí 

já mais de 10 dias e a comunidade tá sendo prejudicada eu sei que fica ruim 

também pro secretário da pasta para as pessoas que tomam de conta que acha 

que é porque não quer resolver enquanto depende de outras pessoas então nós 

temos que se empenhar o prefeito da condição combustível um transporte para 

ir lá bater na porta eu sei que tá faltando mais empenho que já tem mais de 10 

dias para resolver essa situação porque está sendo prejudicada assim como eu 

vejo em outras ruas também a questão da falta de energia que tá chegando a 

prejudicar alguns bairros aí com a falta de água então temos que ver algo de 

criar alguma coisa mais severa para punir esse pessoal também porque na hora 

que a gente atrasa eles vão cortar energia tem que existir alguma coisa para 

punir esse povo também para que eles fagam o seu servigo e preste um servigo 

de qualidade para a comunidade, entdo Nobre Presidente vamos ver com o 

nosso secretario para organizar a questéio desse maquinério eu vejo maquina 

andando para cima e para baixo ai na Belém Brasilia rodando vai e volta e tal 

queimando óleo com desperdicio eu vejo a maquina vai lá no assentamento do 

Boa União fazer um servigo se se não se não terminou dia tem que vir rodando 

para cá para dormir no pátio para no outro dia voltar isso ndo pode essa maquina 

tem que ficar lá vai continuar outro dia fica lá o caminh&o fica lá tem um carro 

pequeno ai para dar um acesso vai lá buscar que a secretaria tem então eu vejo 

isso um desperdicio de dinheiro publico e fica atrasando que o tempo que tem 

mesmo um trajeto desse que todo mundo sabe que maquina não é autorizada 

para rodar e roda até mesmo essa semana eu ja vi o caminh&o do lixo sendo 

atuado pela Policia Federal rodando irregular e eu vi fiz minha matéria eu sou 

um dos caras que eu mais filmo coisas até me critico por ai mas eu fago isso 

para me respaldar quando eu digo que nds temos estrutura para resolver coisa 

no municipio que não é resolvida quando eu digo que fica resolvendo coisa 

particulares para se dar bem algumas pessoas dentro do municipio extraviando 

o dinheiro público e é para uns e outros ndo porque se atendesse a todo mundo 

eu não dizia nada e eu tô gravando e filmando vai chegar a hora de mostrar e



vou representar no Ministério Público porque tem que ter respeito com dinheiro, 

tá aí meus requerimentos quero parabenizar as moças que trabalham aqui as 

meninas o pessoal que a gente é bem atendido por elas quando a gente pede 

um requerimento é feito elas comunicam a gente falta alguma coisa quero 

parabenizar obrigado fico muito feliz em ser bem atendido como a gente tem 

algumas repartições do município que a gente não é atendido com devido 

respeito questão do dia 7 de setembro participei tanto no Arraias como no 

Lajeado quero parabenizar o nosso colega vereador que faz parte daquela banda 

hoje ele tá se apresentando eu acho que é no Montes Alto não é isso Júlio se 

apresentando onde nós temos no município uma banda belíssima tive 

acompanhando já o as duas apresentação onde assim teve suporte da cidade 

vizinha de governador Edson Lobão quero parabenizar também que tá 

prestigiando essa data aqui juntamente com o nosso município parabenizo a 

secretária Hélia parabenizo o município, aonde tá correto eu parabenizo que digo 

vereador Clenilton você tanto cobra parabenizar está aí então tá tendo uma boa 

ação vejo no nosso vereador também ali com a comunidade né um cara que 

estudou nas escola e hoje fazendo parte dando incentivo pros jovem participar 

da banda que hoje a gente vê muito a questão da droga se alastrando muitas 

crianças deixando de participar da escola e vendo ali que os pais hoje têm que 

cobrar bastante dos seus filhos acompanhar porque o mundo hoje tá diferente 

da forma que a gente foi criado né seu Sebastião na época da sua criação 

totalmente diferente hoje as coisas mudou hoje, a fiscalização é muito grande 

em cima das penalidades que o pai já seu filho temos aí o conselho e quero dizer 

que está bonito o nosso desfile de 7 de setembro vejo o empenho dos pais 

acompanhando seus filhos ali se dedicando onde eu tive acompanhando até 

crianças com algumas deficiências e participando e aquilo ali fica uma coisa 

gravada na memória dessas crianças para o resto da vida um desfile uma 

apresentação dia 7 de setembro e dia 6 agora vai ser aqui da na sede não é isso 

em Ribamar Fiquene peço que os pais acompanha os seus filhos que se dedique 

também que é uma coisa muito boa muito bonita que o 7 de setembro não fique 

esquecido e desejo a todos que nos assistem pelas redes sociais que nos 

acompanha os que nos acompanham aqui pela galeria que desejo a todos um 

bom dia e um bom final de semana. A presidente Rosifllan do Amarante concede 

a palavra a vereadora Soranda da Silva Duarte, Bom dia na paz do Senhor a 

todos quero cumprimentar os nossos vereadores colegas em nome do vereador 

Clenilton, e toda a galeria em nome do seu Sebastião é uma honra receber o 

senhor aqui conosco viu seu Sebastião seja sempre bem-vindo nessa 

oportunidade eu quero falar a respeito do meu requerimento a gente sabe que 

nesse tempo nesse período de verão é seco temos a questão dos poços que fica 

a água baixa fica esse caos na nossa cidade nosso município em questão de 

água estive ali no residencial Manuel Rocha conversando com algumas pessoas 

e eles falaram a questão dessa água né então este é o motivo de tá colocando 

este requerimento peço que os colegas votem de já eu quero agradecer e



também nessa oportunidade, eu quero parabenizar o prefeito pela atitude de 

estar perfurando um poço aqui na rua Paraná na qual eu moro é um poço de vai 

ser de grande valia lá tem essa necessidade, então a gente parabeniza essa 

atitude do prefeito e também quero falar a respeito do desfile ali de Lajeado igual 

já foi citado aqui pelos colegas eu também tive lá presente foi uma honra estar 

ali apreciando aquele desfile muito bonito muito bem organizado tanto no 

Lajeado como no Arraias quero também parabenizar o prefeito por esse apoio 

esse incentivo a professora Hélia que é a secretária de educação muito bonito a 

gente ver ali o empenho o trabalho estivemos ali acompanhando de perto e a 

gente vê que tudo que foi feito ali foi organizado foi com de coração então eu 

parabenizo e também estive ontem, ali na campanha de vacinação parabenizo 

o secretário Emisson Júnior pela aquela atitude pela aquela ação estive lá 

presente juntamente com a vereadora Rosiflan ,Prefeito então a gente fica feliz 

né de ver essas ações que sabe que é uma prevenção e isso é muito bom a 

gente prevenir tem um ditado popular né melhor prevenir do que remediar e a 

vacina é para isso para prevenir e também quero parabenizar o prefeito pelo 

apoio incentivo ao dia do evangélico a qual está eu e o vereador Clenilton de 

frente a gente estivemos ali com nove foram noves pastores reunido ali no 

gabinete do prefeito na qual ele deu total apoio para que no dia do evangélico 

tenha uma festividade para todo o município, então fiquei muito agradecida por 

essa atitude do nosso prefeito é um uma pessoa que sempre que a gente procura 

ele não tem medido esforço para está atendendo os pedidos e ajudar com a 

gente né e também quero falar aqui a respeito de uma mensagem que eu recebi 

de os moradores lá da Terra Dura em questão em relação às estradas que está 

difícil acesso passou o período de chuva e ficou as consequências da natureza 

e também já falei com o prefeito na oportunidade que tive ontem e ele já se 

comprometeu de estar lá fazendo o reparo mandando as máquinas para fazer o 

reparo daquelas estrada que está com dificuldade de acesso então de já eu 

agradeço pôr o apoio que ele sempre tem dado, O vereador Acioli Pinheiro pede 

parte, também nesse quero falar aqui do teu requerimento da água do residencial 

Manoel Rocha eu quero te parabenizar pelo requerimento e te desejar boa sorte 

porque esse mesmo requerimento eu fiz ele em 19 de fevereiro e até agora não 

recebi a resposta e mais é só agradecer, A fala retorna a Vereadora Soranda 

Duarte, sim quando eu coloquei esse requerimento vereador a gente viu que ele 

ja tinha sido feito anteriormente porém já tinha passado o prazo entéo por a Lei 

ja estava legal para mim fazer , O vereador a responde, não eu não tô 

reclamando eu tô só te desejando uma boa sorte né que eu fiz ele tem seis 

meses e ndo fui atendido ainda, A fala retorna a vereadora Soranda Duarte, 

amém só reforgando né em nome de Jesus vai dar certo isso é bom a gente ver 

que isso não é só um pedido da vereadora Soranda ver que todos os vereador 

busca o mesmo bem comum para todos né o importante é ser atendido e a nossa 

comunidade esta ali com seu beneficio que qual almeja, bom dia a todos 

obrigada. A vereadora Rosiflan do Amarante, concede a palavra a palavra ao
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vereador Clenilton Gomes Perfeito! Aqui está a Eh, bom dia a todos, né, quero 

cumprimentar aqui a mesa diretora que em nome da nossa presidente Rosiflan 

do Amarante, cumprimentar os colegas, nobres vereadores, tá em nome aqui da 

nossa vereadora, nossa amiga, irmã também Soranda, tá Deus abengoe e sinta 

seus vereadores todos cumprimentados, tá quero cumprimentar a galeria ai em 

nome ai do nosso vice-prefeito que ndo mede sdcio para vir nessa casa de leis, 

que tá acompanhando as sessdes, que é o importante é que nós que sempre eu 

bato na tecla, né, que o que o eleitor ele não tem direito só de votar e sim tem o 

direito de vir acompanhar, vir os trabalhos, ver esse encontro de vereadores, 

essa reuniéo e essa reunido, esse encontro na sexa são para são para debateres 

as demandas durante a semana, as cobrangas, as indicagdes entéo esse é o 

momento dos vereadores estar se reunindo e também o momento de estar a o 

pessoal também acompanhando o trabalho dos seus respectivos vereadores, né 

quero aqui agradecer aqui também todos os internautas que nos acompanham, 

aqueles que após as sessdes também nos manda as mensagens também, que 

tem suas indicagdes, suas reivindicagdes nos seus bairros, seus municipios, tá 

e nos aqui como vereador, eu como vereador Clenilton Gomes, sempre a 

disposigéo e trazendo a mensagem, trazendo algumas problema e tentando 

buscar solugdes para levar aos demais que dá essas indicagdes, tá entdo 

sintam-se todos cumprimentados, tá? pelo vereador Clenilton Gomes que nessa 

sexta-feira quero também aqui deixar aqui como sempre, né, dizer que hoje foi 

uma sessdo mais sossegada, né, aonde sempre eu quero aqui parabenizar o 

vereador Ricardo por ter acolhido, né, eh, viu que o vereador sempre, o vereador 

Clenilton diz que nés devemos também elogiar o momento de bem feito do nosso 

municipio, aonde o prefeito vem evoluindo essa cidade e ele nesse momento ele 

teve o reconhecimento, teve o reconhecimento, lembrou das mensagens que 

sessdes anteriores falando e ele veio aqui, teve as suas cobrangas justa, mas 

também teve o seu lado também positivo de reconhecer o que o municipio, de 

reconhecer algo de importante para o nosso municipio , entéo, vereador é para 

isso, é para cobrar, é para, mas também nos bem-feitos do nosso municipio 

também ser sincero e tá dando eh, como se diz, dá o brago a torcendo naquilo 

que tá bem feito, ndo porque a oposição que até o bem feito vai virar mal feito, 

não então, parabéns aqueles vereadores que reconhece, tá, o andar da do nosso 

municipio E hoje essas sessdes foi bastante batido nessa tecla de &gua, né? 

Nés sabemos que nós estamos no més de setembro, aonde esse problema da 

agua, ele vem acontecendo ha varios anos nesse periodo, periodo de veréo, 

principalmente setembro, que é o periodo da maior seca, tá Mas nés estamos 

aqui para também dizer para a comunidade dizer que nós estamos resolvendo 

esses problemas O nosso gestor tá resolvendo, ja estamos cavando o pogo e eu 

creio, segundo segundo a informagéo que ele vai cavar dois pogos, dois pogos 

bastante fundo ai aonde tá em média talvez da 100.000 L de &gua por hora 

100.000 Então é um pogo, dois pogos que vai acabar com essas dificuldades, 

porque nds sabemos o que colocando esses dois pogos, construindo aqui dentro,
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dividindo no meio dessa cidade, ela vai suportar o nosso município com água 

para nós não passarmos por esses problemas mas é um problemas que tem a 

solução, é um problemas que é por hora que falta essa água Arraias , nós temos 

esse problema também de água Eu estive no Arraias antes de ontem visitando 

Fui visitei esse pogo, o pogo 14 da rua do campo ele tá com pouca 4gua, mas 

néo tá parando só quando vai aguar o campo, ela não suporta a 4gua toda então 

o campo ficou agora para est molhando ele & noite, que é mais frio e que usa 

menos água Mas também não tá parando, não tá faltando água só se nés 

ligarmos o as tomeiras tudo com campo e doi ela n&o enche o suficiente, fica 

fraca, mas ndo para mas também lá o problema deve ser na bomba, aonde já 

até me falaram que deve estar com pouca compress&o, mas ontem mesmo o 

prefeito já ficou sabendo das situagdes, já tava tomando as providéncias Então 

é isso Entdo o vereador tá aqui para isso, é para andar nos municipios mesmo, 

no lado, eh, ver os eleitores, o povo da comunidade mostrando aonde está, 

porque nós ndo conseguimos identificar todo o problema do nosso municipio É 

por isso que existe também os secretarios são para tá controlando, séo para tá 

fiscalizando e tentando eh organizar dentro da sua pasta, dentro do seu do seu 

cargo , então ali tá amenizando as situagdes entéo essa relação ao pogo, essa 

relagéo & &gua, isso ndo é de hoje, isso não é de dessa gestão, isso não é da 

gestéo passada, isso já vem de longas datas esse problema do verão, a falta de 

água e já estdo ai cavando os pogos, amenizando essas situagdes, então, nós 

acreditamos o que o nosso municipio não é o pior , nés acreditamos o que em 

relagdo as costelas de vaca, igual citaram aqui, não só no municipio de Ribamar 

Fiquene sabemos também que no verdo existe costela de vaca Sim, se nés 

passarmos o eh passarmos a maquina essa semana na segunda, mas quando 
dá na préxima segunda também já esté acontecendo o mesmo problema , entdo 

é melhor ter essa costela de vaca no momento ali, mas as estradas não, 

felizmente, gragas a Deus, ndo cortaram as estradas do nosso municipio, eu 

bato na tecla nosso municipio que mesmo no inverno, mesmo no verao, e o 

nosso municipio ele está numa situagdo sim ótima esta numa situagéo evoluindo 

cada dia estd, se nós pegarmos um papel e nds colocarmos, descrever as 

qualidades do nosso municipio, vai sobrar pouquinha linha para nós colocarmos, 

escrever os defeitos deles ou seja, entdo é sinal de um prefeito de 

responsabilidade, é sinal de um prefeito que tem compromisso com esse 

municipio , então, basta nós olharmos direitinho, eh, e comparar as qualidades, 

as benfeitorias do municipio e as derrotas, que vocés vão ver que as qualidades 

vai cobrir o defeito e muitos claro que nenhum municipio ele é 100% em todas 

as dreas Claro que o municipio, nenhum municipio do Brasil tá 100% mas em 

relação ao nosso municipio, aonde nés temos que falar e aonde nés moramos e 

aonde nos tiramos sustento para nossa familia, é que o nosso municipio ele não 

tá um bicho de sete cabegas Tive conversando sobre a energia, a energia tive 

conversando com o responsavel que é o Sérgio Santana também um cara que 

para mim também é um sempre quando eu falo, quando eu ligo para ele, ele
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tenta resolver no mesmo dia as situações, só que nem tudo depende dele mas 

aonde tá a parte que alcança a parte dele, o custo é o vereador Clenilton ligar, 

manda a localização aonde pode mais tarde ele já manda a foto com a solução 

resolvida , então também é uma pessoa que conhece o nosso município e atende 

eu falo, eu clenilton, vereador Clenilton, porque não posso falar pelos outros, 

mas até o momento que eu precisei do serviço do ex-vereador, do secretário 

agora que tá na frente da energia, ele tem socorrido, tem resolvido esses 

problemas Minha rua não é muito diferente que o vereador Ricardo estava em 

seguro Minha rua também na última casa da minha rua tá sem lâmpada 

Conversei com ele antes de ontem também ele disse que ia ver essa situação lá 

disse que também o funcionário da casa aqui, o irmão Clesival também já tinha 

conversado com ele, tá escuro lá naquele posto e eu acredito que ele vai resolver 

essa situação, creio ele hoje ou amanhã, mas sempre ele está à disposição do 

icípio, Então, pessoal, o que eu quero deixar nesse momento, nessa 

reunião, é isso, é que o nosso município, é, até no momento na área da saúde, 

a área onde se ambulância parada, até no momento também como vereador, 

como fiscalizador e como também morador desse município, as vezes que eu 

precisei, tanto para mim como para alguém que ligou para mim indicando uma 

ambulância sempre ela esteve à disposição , então eu como vereador, eu como 

membro desse município também os momentos que eu precisei, a não ser que 

todas vezes que eu precisei foi o momento que a ambuldncia estava a 

disposicdo, mas ainda não precisei, gragas a Deus, para alguém desse 

municipio, ela ainda n&o teve a disposição e ndo chegou em tempo real, entéo, 

temos o sim ambuléncia a disposigéo, temos o sim, no momento que precisamos 

ela está a disposi¢do Sempre quando eu vou naquele hospital ou me consultar 

ou levar alguém, conversar com o médico, vejo as ambuléncia, vejo ambuléancia 

à disposição parada na porta do hospital se tá parado na porta do hospital, 

gragas a Deus que ndo tem nenhuma demanda, porque as demandas de uma 

ambuléncia nés já sabemos que é para papel dela é carregar um doente se no 

momento ela tá parada, gragas a Deus no municipio ndo tá precisando, entéo 

isso é que nos alegra entdo eu quero dizer para vocés que o NOSSO Municipio, 

sim, o nosso municipio tem problema, tem, mas tem mais solugdes entdo nós 

também devemos mostrar a qualidade do nosso municipio Nés também nés não 

podemos só falar os defeitos do nosso municipio, porque é aqui que nós 

estamos, é aqui que nós conhecemos não adianta nés colocarmos exemplo dos 

municipios de fora não precisa nós colocar só o exemplo de qualidade do 

municipio de fora, porque nesses municipios lá fora que nés apresentamos, que 

alguns apresentam qualidade, se nés formos pesquisar também ela vai ter 

defeito, também ela vai faltar isso, vai faltar aquilo Entdo nés não podemos 

basear só a qualidade , entdo nés também temos que baseé-la do nosso 

municipio, porque se nés olharmos os municipios vizinhos, tem municipios aqui, 

cidade, igual eu citei na última sexta, que a policia amanhece o dia na porta 

confiscando os bens pessoais de secretarios, de prefeito Entdo não tem, sera 
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que eles vão em duvida, entdo tem qualidade ter, mas também existe defeito 

aqui Gragas a Deus nessa gestão ainda ndo vim e acreditamos que ndo vemos 

porque o portal da transparéncia ele é claro nós acreditamos na administragdo 

do prefeito, na sinceridade, no direito, entdo eu acredito que se tem algo que 

atrasa no nosso municipio, se tem algo atras do nosso municipio, mas é para o 

bem do nosso municipio, porque nés ndo podemos fazer aquele ditado, passar 

os pés diante as mãos e nós acreditamos sim numa administragéo digna, agora 

ja estamos pro segundo mandato, a qual eu no primeiro não fiz parte, mas a 

partir do momento que eu parti para dentro, que resolvi acompanhar o gestor 

desse municipio por causa das pessoas que precisa também, eu acredito numa 

administragdo, eu acredito que continue nessa administragdo verdadeira e 

sinceras, Eu quero aqui também falar um pouco do meu requerimento, aonde eu 

tive dois requerimentos para a comunidade povoado de Arraias, que é uma 

necessidade também de quebra-molas lá naquela cidade, mas nds temos aqui 

esse requerimento e pedimos só um minutinho, e pedimos que os colegas, 

nobres colegas possam estar nos ajudando a aprovar esse de requerimento e 

que nós possamos o estar levando ao poder executivo, Um 6timo dia. Para fazer 

o uso da tribuna a Presidente Rosiflan do Amarante passa a Presidéncia ao 

Clenilton Gomes e o mesmo a concede o uso da tribuna, Bom dia a todos 

Cumprimento todos os vereadores em nome das vereadoras Sorando, Samila 

Cumprimento a todos aqui presente em nome do seu Sebastido E, cumprimento 

a todos que nos assistem pelas redes sociais, pelo YouTube e agradecendo a 

Deus por mais esse momento, cumprimento também todos os nossos 

colaboradores, assim o momento é de agradecer por tantas coisas boas que 

acontece no nosso municipio, mas eu vou aqui primeiro responder as palavras 

do vereador Evandro e o vereador Ricardo a questdo aqui, vereador Evandro, 

da mudanga do Facebook para o YouTube é atendendo um pedido do Ministério 

Publico, que todas as camaras que fosse que tivesse transmitindo pelo Facebook 

que mudasse para o YouTube e entdo do Ministério Publico e ai a gente 

atendendo esse pedido que nds foi luta para mudar, mas conseguimos né e a e 

o portal da transparéncia também assim e a respeito das casas, as casas 

populares, as casas populares o municipio tá apto a receber, ja foi cadastrado 

todo direitinho, já esta pronto, tá apto a receber só que isso não é assim do dia 

para noite, né o pessoal da Caixa Econémica ja veio no municipio fazer vistoria 

e esta passando pelo um processo de licitagéo, tá entdo, o momento é aguardar 

quando essa licitagdo acontecer, as pessoas que irdo ser atendidos serão 

pessoas que participam do CAD único Vai ser pelo CAD Unico, ai vão visitar, 

cada pessoa vê a necessidade, ai é que vão ser atendidos na medida do da 

quantidade de casas que vira para o municipio, né ai a questão das reformas 

das UBS, eu estive ontem na UBS parabenizo aqui ao secretério, né, Emerson 

Janior, pelo seu trabalho, pelo bom trabalho que vem prestando no municipio e 

toda sua equipe da saúde Vi ontem muitas pessoas tinha pula pula para atender 

as criangas porque estdo em campanha contra o sarampo 0 nome da campanha
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14 é Cho Sarampo 0, que o sarampo ja vem ai perto, então tá lá no municipio tal, 

mas aqui já estdo prevenidos, né Fazendo campanha para vacinar criangas e 

pessoas de até 58 anos que não tomaram a vacina ou que não tiveram sarampo, 

que tomem a vacina e lá eu vi quando o prefeito conversava com o secretario 

que as reformas do hospital e das UBS, ele já conversou com a equipe que vai 

fazer, tem mais ou menos uns 15 dias isso que ele já fez, que ele já conversou 

e que já tá, mas só que depende, não é entendeu que ja vão ser, né, atendida 

as reformas que tá precisando Reforma um, depois reforma o outro e depois 

reforma o outro sucessivamente questdo dos pogos então, eu quero aqui 

parabenizar o nosso prefeito porque os nossos requerimentos de pogo pra vila, 

pra rua Parand, pogo para cá, só são atendidos porque o nosso prefeito se 

empenha a ir buscar esses pogos, emenda de deputado que ele conseguiu é 

emenda esse mesmo, agora é do governador do estado ele pediu, falou a 

necessidade, ele não para, ele não senta na cadeira não, ele não para é o tempo 

todo pedindo emenda para deputado, é pedindo pro governador do estado, 6, 

meu municipio é pobre, meu municipio não tem receita entéo, para cavar um 

pogo desse, a gente precisa da ajuda de deputado ou do governador entéo, foi 

um pedido que ele fez, já cavou um pogo lá na Tabatinga, no povoado de 

Tabatinga, e vai cavar dois pogos aqui Isso sendo atendido, um pedido que ele 

fez ao governo do estado e é por isso que os nossos requerimentos são 

atendidos, porque ele corre atras Vereadora, O vereador Evandro Saraiva pede 

parte, Sim eh, nés sabemos que todo parlamento nacional, internacional, onde 

tiver parlamento, tem a oposição, a oposição e tem a situagdo quem quiser 

defender, defenda quem a oposigéo, o trabalho da oposigdo é cobrar é os 

interesses da população nés vimos ai que a senhora tá falando sobre a situagéo, 

né, do das casas populares que Deus ajude, eu cobrei que é o papel nosso, eu 

cobrei já duas vezes aqui, é o papel nosso aqui de cobrar se a o pessoal da 

Caixa Econémica ja vieram, fizeram já um levantamento pelo Cadastro único, 

vamos supor que com fé em Deus dé certo, mas é o nosso trabalho aqui sempre 

cobrar, porque o dinheiro entrou desde 2024, ja era para está incluso, né 20 a 25 

casas, 24 é 25 ja era para tá ja incluso, e sobre essas situagdes de pogo, nés 

estamos vendo o pogo da Tabatinga, nés estamos no periodo de verão, onde ali 

os pogos estdo tudo seco, chamados cacimbão, tdo seco, a população tá 

correndo atrás de água num lugar e no outro eu acho que era justo, como o 

governador deu esse esfor¢o, que imediato resolvesse logo colocar era a caixa, 

a bomba e a caixa para liberar água pra populagéo, porque nés estamos vendo 

a situagdo que tá e sobre as reformas, se vier, parabéns, mas nosso papel aqui 

de qualquer que seja o vereador é cobrar, tá Muito obrigado. A palavra retorna a 

vereadora Rosiflan do Amarante, Sim, a gente sabe que o papel do vereador é 

cobrar, cobrar e buscar também, né não só cobrar, mas buscar também mas a 

gente agradece e parabeniza o prefeito, é porque ele tem o empenho de buscar 

é nisso que eu parabenizo o prefeito não é porque não tô falando que o vereador 

é errado cobrar, não eu tô parabenizando o prefeito é porque os requerimentos
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que os que os vereadores fazem, são atendidos porque ele vai atrás, porque eu 

eu sou eu estou vereadora de terceiro mandato vocé sabe, vocé há mais tempo 

que eu que muitos vereadores fizeram cobranga de muitas coisas que ndo 

aconteceram, né que não aconteceram , então eu quero parabenizar ele é pelo 

empenho que ele tem em buscar eu estive também semana, no inicio dessa 

semana, visitando o povoado Ribeirdozinho do Mundic&o, onde tinha uma caixa 

d'água que inclusive quem foi acompanhando todo o trabalho foi o vereador o 

Jodo Carlos, né, que foi acompanhar Levaram uma caixa d'água com suporte de 

madeira, né, ha muitos anos atrás e uma confusao lá que tinha uma confus&o de 

parente eu quero ou não quero, vai não dar certo Aconteceu o qué uma caixa de 

3.000 L Aconteceu que a caixa aqui, 6, suporte, né, madeira fraca, quebrou e 

quebrou também a caixa d'agua Ai o que que o prefeito foi fez atendendo a um 

pedido dos moradores Construir uma base de concreto Aquela não quebra mais 

porque é de concreto, ficou feito é um trabalho que eu quero parabenizar porque 

os trabalhos que ele faz é trabalho para ficar feito e colocou lá uma caixa de 

10.000 L que atende 10 familias no Ribeirdozinho do Mundicéo e fez também a 

distribuicéo de águas com cano, néo foi com borracha, néo, foi com canos visitei, 

fiz foto e pegamos depoimento da dona Ledi, do seu Nemésio, da dona Maria 

Formiga, da Graga, do esposo da Graga e de muitos moradores que ali estavam, 

né, acompanhando também o empigarramento, daquela rua 14, da estrada do 

Ribeirdozinho do Mundicão e fiquei muito satisfeita que por lá os moradores de 

14 só parabenizam o prefeito Muito, muito satisfeita com o trabalho do prefeito 

Gragas a Deus Quero aqui também é parabenizar o prefeito pelo empenho, pela 

dedicação do 7 de setembro, evento civico no nosso municipio, né quero 

parabenizar todos os gestores de escola em nome da Secretéria de Educagéo e 

toda sua equipe, todos os professores, pais de alunos e alunos que ali participa 

participaram e que amanhã vão participar novamente, porque amanha é o dia do 

municipio aqui, né então, mas é só agradecer a Deus por tudo e parabenizar a 

todos os envolvidos no 7 de setembro, né Muito obrigado um bom dia a todos, O 

vereador Clenilton Gomes passa a presidéncia a vereadora Rosiflan do 

Amarante, Encerrados os pronunciamentos dos vereadores Entra na ordem do 

dia para discusséo e votagdo, um parecer da comiss&o de justica e redação, um 

parecer da comissdo de educagdo, saúde e assisténcia social e oito 

requerimentos, sendo um parecer de número 007/2025 da Comissão de Justica 

e Redação Coloco em discussão Em votação, vereador e vereadora que aprovar 

permanega como estd Aprovado por unanimidade. Um parecer de número 

001/2025 da Comisséo de Educagéo, Saúde e Assisténcia Social Coloco em 

discussdo, Em votagdo Vereador e vereadora que aprovar permanega como 

está , Aprovado por unanimidade . Dois requerimentos 053,054/2025, de autoria 

do vereador Ricardo Mota Coloco Em discussdo Em votagéo Vereador que 

vereadora que aprovar, permanega como está Aprovado por unanimidade.Um 

requerimento de nimero 055/2025 de autoria da vereadora Soranda Duarte 

Coloco em discussdo, Em votagdo Vereador e vereadora que aprovar
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permaneça como está, Aprovado por Unanimidade. Dois requerimentos de 

número 057,058/2025 de autoria do vereador Clenilton Gomes Coloco em 

discussão, em votação Vereador e vereadora que aprovar permaneça como 

está, Aprovado por unanimidade. Coloco um requerimento verbal da vereadora 

Samila Cavalcante de número 061/2025 Em discussão, votação Vereador e 

vereadora que aprovar permaneça como está, Aprovado por unanimidade. 

Consulto o plenário se algum vereador quer fazer alguma explicação pessoal O 

vereador Evandro Saraiva faz sua explicação, Presidente, só quero aqui neste 

momento e sobre esses requerimentos agradecer a todos os colegas que 

votaram e dizer que nós vamos continuar, né, cobrando toda sessão e que tenha 

algum posicionamento por parte da gestão que possa, né, se pronunciar sobre 

esses requerimentos, se vai fazer ou não, se tem recurso ou não esse nós vamos 

sempre estar aqui cobrando sobre essa situação porque toda semana é 

requerimento demais mas aqui neste momento só quero agradecer a Deus, 

agradecer aqui o Sebastião Formiga que veio nos convidar para o festejo no dia 

11 de outubro a honra São Francisco de Assis e conta com nossa ajuda ai 

também e gostaria também que o assessor também de comunicação aqui possa 

também fazer um trabalho com nossos colegas vereadores de oposição, viu. O 

vereador João Carlos também faz sua explicação pessoal, e um bom dia a todos 

Eu quero só aqui agradecer por hoje, né, por esse dia, por essa sessão que está 

finalizando, né, mas também queria agradecer também a secretária Hélia, né, 
Hélia Maria, né, por ter colocado a central de ar lá no colégio, né, que a Samila 

acabou de citar aqui e, tá de parabéns porque precisava muito, né, aquela 

situação não estava bom, né, pros alunos, mas agora tá bem melhor também 

quero aqui agradecer também o secretário de infraestrutura Raimundinho da 

Lobão, nosso prefeito Cociflan, né, que teve, né, a honra lá de fazer, né, eu digo 

fazer porque lá foi um serviço bem feito lá, né, foi 2,m 300 m de estrada feita lá 

na estrada lá que faz acesso ao Ribeirãozinho Mundicão, né, e também aquela 

caixa d'água que foi colocada lá e dá acesso também encarnação, né, às 11 

famílias que ela citou ali, a 11 citou 10, mas é 11 familias, né, lá contado, é 

naquela localidade, né e dá dar aqui um bom dia a todos, né. A vereadora 

Soranda Duarte faz sua explicagdo, também quero agradecer ao apoio, o voto 

de todos os colegas vereadores pelo meu requerimento muito obrigado e bom 
dia a todos. O vereador Ricardo Mota faz sua explicagéo, quero agradecer todos 

que votaram tanto no meu requerimento como nos demais, e fico feliz em saber 

da tamanha coincidéncia do meu requerimento ja ser dito ai pela presidente da 

Cémara que ja vai ser feito as reformas tanto nos postos de saúde como no 

hospital onde eu tive em cada um deles fazendo a visita e vi a necessidade e 

isso quem agradece não sou eu, é a população fico feliz em saber que vai ser 

executado esse servigo. A vereadora Rosiflan do Amarante faz também sua 

explicagéo, Sim, gente, eu quero eu dizer pedir aqui aos vereadores que quando 

terminar aqui a sessão que a gente fique aqui porque o seu Sebastido quer fazer 

um convite especial aos vereadores, tá, N6s vamos aqui pra sala que ele quer



17 

sentar para fazer um convite especial aos vereadores, pois é Pois é, Ricardo 

Mota quando vocé fez, ele ja tinha feito j4, já era na base do governo. O vereador 

Acioli Pinheiro faz sua explicagéo, Oi Eh, falando aqui de festejo, eh, aproveito 

para convidar os colegas e quem nos tiver assistindo que amanha comega o 

festejo no Arraias e vai até segunda-feira, né São só quatro dias, comega hoje 

quer dizer, são só quatro dias então é bom que nós também vereador der uma 

forga lá. Nada mais havendo para a sessão de hoje, declaro encerrados os 

trabalhos. Que depois de lida a presente Ata e aprovada sera assinada pela 

Mesa Diretora e Secretéria geral da Camara, Sala da Sessões Palacio Raimunda 

da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhéo, aos cinco dias més 

de Setembro de 20 
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